

桃花

一阵春风，一阵春雨，可爱的春姑娘又悄悄来到我们身边。小区里那两棵沉睡的桃树像被施了魔法似的苏醒过来。

我站在柔软的草地上，远远地见那一朵朵粉中带白的桃花缀满枝头，美得像天边光彩夺目的云霞，又像春姑娘撑开了两把蓬松的大花伞。

我忍不住奔向了那片美丽的花海。满树的桃花，看得我眼花缭乱。瞧！这朵桃花躲在叶子后面，像一个害羞胆怯的小姑娘。看！那朵桃花傲立在枝头，像一位清新脱俗的仙女。我轻轻摘下一朵桃花，托在手心仔细端详。紫色的根茎托着胭脂似的花朵，粉红的花瓣中透着一点雪白。迷你金针菇似的花蕊，顺着花瓣舒展着，显得格外灵动。我使劲嗅了嗅，一阵淡淡的清香钻入鼻子，可比妈妈的香水好闻多了呢！

花儿的守护神——叶子们披着绿色的礼服，三五成群地屹立在枝头，为争芳斗艳的花儿搭出了一个天然的舞场。

“嗡嗡嗡……”是谁在歌唱？我的目光追寻而去，原来是一只只小蜜蜂钻入花海中。它们是在一边辛勤地工作，一边给花儿讲春天的故事吗？

我呼吸着桃花的淡淡幽香，沉醉在这迷人的花海中，久久，不愿离去。

海安市实验小学三(11)班 陈奕鸣
指导老师 唐宏梅

乐园

每个人都有自己心中的乐园。有人喜欢生机勃勃的大草地，有人喜欢艳丽多彩的小花园，还有人喜欢热闹有趣的游乐场，而我的乐园是我的房间。它温馨舒适，并且能给我无穷的力量。

我的房间是我学习的加油站。我有一张宽敞简洁的书桌和一个井井有条的书柜。我的书桌正对窗户，每天一回到家，我就坐在书桌前写作业、读课外书，偶尔抬头看看外面的风景，心旷神怡。我的书柜是一个巨大的“百宝箱”，藏着丰富的精神食粮，我喜欢读书、喜欢诗词，静静待在书桌前的时光十分惬意。

我的房间是我玩耍的游乐场。从小到大积攒了很多玩具，留下来的都是我特别喜欢的。我最喜欢的是皮卡丘和骑自行车的小熊，我会赋予它们不同的角色，在我设置的场景里一同玩耍。有时我也会拿起我的棋盘，在黑白世界里自由驰骋。有心爱的玩具和围棋相伴，我的童年更加多彩。

我的房间是我休息的小港湾。它干净整洁，有一张舒适温暖的大床、一个可爱别致的床头柜。我的床头柜上有一盏小小的台灯和一个小小的音响。每到晚上，我拉上窗帘，打开音响放起故事，钻进舒适的被窝，困了就甜甜地睡上一觉，迎接崭新的第二天。

城中小学四(9)班 施易
指导老师 顾晓燕

小土豆滚呀滚

有一颗小土豆，特别喜欢做的一件事就是滚。他吃饭要滚，睡觉要滚，洗澡时也要滚……

开学第一天，妈妈特意给小土豆换上了一件既干净又漂亮的白衬衫，一再叮嘱：“千万别把衣服弄脏了。”小土豆拍了拍胸脯，说：“放心吧，妈妈！”话音刚落，它就“咕噜噜”滚去上学了。老师好奇地问：“小土豆，你的衣服怎么啦？今天可是开学第一天呀！”小土豆疑惑地低下头看了看，哎呀，白衬衫已变成了灰衬衫了。

放学了，小土豆一回到家就兴奋地喊道：“妈妈，你看，我画了一幅画。”妈妈高兴地说：“儿子真棒！”可打开画一看，上面黑乎乎的，什么也看不见。

妈妈看着这个一刻也停不下来的小土豆，深深地叹了口气说：“小土豆啊，你能别再滚了吗？”小土豆理直气壮地说：“如果不滚，我还是小土豆吗？滚遍全球、周游世界可是我的梦想呢！”说完，他又“咕噜噜”滚去玩了，留下一脸无可奈何的妈妈……

海安市明道小学三(6)班 张徐恩
指导老师 季晓云

愿望实现之后

■春蚕有自己的愿望——牺牲自己，献出丝绢；红日有自己的愿望——喷薄而出，照亮大地；教师有自己的愿望——桃李满天下，教坛吐馨香。

而我的愿望是：长大后，成为一名光荣的人民教师。每天，我都会躲在房间里给我心爱的小玩具们上课。模仿老师的口吻夸奖爱学习、爱劳动的小白兔，批评不讲卫生、乱扔垃圾的布娃娃。短暂的游戏时间，让我一整天都是快乐的。我会带着这样的快乐入梦，和愿望女神相聚。

月上枝头。枕着小枕头，我悄悄对着月亮说出了我的愿望，拥抱着软绵绵的玩偶，期待着我的梦想会早一点实现。

我仿佛真的看见一位漂亮的大姐姐来到我的床边，她挥着魔法棒，我等不及去询问她是不是愿望女神，就已经置身于一片绿油油的迷雾森林。娇嫩的小草、高大挺拔的树木、万紫千红的花朵……一群小动物簇拥在我身边，缠着要我给它们讲故事。忽然间，空地上出现了一排排小椅子、小桌子，还有我梦寐以求的讲台。我拍拍手，兴奋地冲过去，指挥小动物们坐到椅子上。我给它们上起了课，可是小兔子在吃草，小鸟们叽叽喳喳说着话，花蝴蝶扇动着翅膀东倒西歪……没有一位“同学”在认真听我上课，我突然明白了，在讲台上的老师每天都在辛辛苦苦督促着我们学习，有多么不容易啊。讲台下小动物们的身影与“开小差”的我重合了，我恍然大悟。这时候愿望女神来到我的身边，我惊讶地发现，我还在我的房间里，房间里没有喉咙沙哑、挥汗如雨的老师在讲台上上课，也没有那群“不听话”的同学……我有更重要的事情要做——或许，这会儿更应该成为一名好学生。

海安市明道小学二(3)班 闻倚涵

指导老师 吉睦梅

■我是明道小学的一名学生，实际上，我十分顽皮，经常惹是生非，所以我总被父亲拎着耳朵训话。每次挨训后我都会把自己关进房间里，目不转睛地盯着书桌上的鱼缸。我觉得父亲对我的管教太过严格，让我失去了快乐和自由。看见小金鱼在鱼缸中无忧无虑、自由自在快活嬉戏的时候，我的心里就有说不出的羡慕。要是我能变成一条金鱼那该多好啊！

正巧，愿望女神从我的房间经过，听到我的心声。愿望实现了！

第一天，我一直沉迷在无人管教的自由自在中；第二天，我开始觉得有点无聊；第三天，我已经很痛苦了；第四天，我甚至感到很绝望了……因为鱼缸不仅空间狭小，而且生活很枯燥，每天就是吃饭、睡觉、游泳。我开始怀念自己许愿之前的生活了。那时我可以在乒乓球馆里挥汗如雨，可以欢乐地弹奏吉他，可以在图书馆里遨游知识的海洋……一切是那么丰富多彩。

愿望女神回来了，她问我：“你得到了自己想要的东西了吗？”我连忙回答说：“女神，我得到了，不过，还是请你让我回到原来的样子吧。以后我不会去羡慕别人，会珍惜自己所拥有的，快乐过好每一天。”

海安市明道小学教育集团二(5)班 何川

指导老师 吴丽娟

如果我有一只狗

如果可以养小动物，我想养只狗，不是体形庞大的那种，是又小又肥的狗狗。

我喜欢看它蹦跳，它每一跳都发出“汪”一声，跳完，就蹲在地上，一双水汪汪的眼睛看着我。我可以带着小狗出门溜达，早晚两圈，不仅仅是带小狗运动，还让自己强身健体。我看电视的时候，狗狗就躺在我的大腿上，一调皮就把我挠得笑不

拢嘴；有时，它舒服地爬在我腿上，我抚摸着它柔顺的毛发，让我的心情更加愉快。天黑了，我害怕了，它就帮我看门，让我不觉得害怕，还更开心了，因为它看门的时候，就像威猛的雄狮，瞪着铜铃般的眼睛。

我真是想养一只小小狗呀。

通师二附二(8)班 王珑竣

指导老师 陈霜霜

我长大了

今年“六一”儿童节有点特殊，它是我小学阶段的最后一个儿童节，我还被邀请参加市里组织的“童心向党，薪火相传”活动，因为我是新四军的后代。

六月一日早上，我穿着黄色校服、佩戴好鲜艳的红领巾，来到了市少儿图书馆，和一些伯伯阿姨们一起过节，他们说希望听听我们讲祖辈的故事。

徐谢佳安小朋友大大方方站起来，就她名字的来历，讲述了她两个太爷爷在革命斗争中的生死历程。

我对电视台的大镜头，难免心里有

点紧张，但很快平静下来开始讲述。我太爷爷和老太太都是新四军，太爷爷18岁入党、老太太17岁入党。老太太入党后才几个月，所在地就遭到了敌人的九路围攻，老太太和战友任若云一起突围，任若云英勇牺牲。领导们听入神了，讲完后场上先是鸦雀无声，然后瞬时大家全都鼓起掌来。

还有几个小伙伴也讲了他们祖辈进行革命斗争的故事，每个故事都打动人心。

我觉得自己长大了，我知道，祖国也盼望我们快快长大。

苏朗天

指导老师 王珏

天空中最亮的星

我望着那颗星，它闪烁着、闪烁着……

我的身体剧烈一震，突然感觉自己身处一个只有微光的地方，往下看，不禁打了个寒战，我看到了地球！我在遥远的太空！

这时，我发现，自己就是那颗最勤劳的星——启明星。

每当太阳还未升起时，我就开始了一天的工作，吹响了人们起床的号角。我努力地睁大眼睛注视着，地球上每天发生的事情尽收眼底，见过了形形色色的人，也体会了人间的爱恨冷暖……

这次，天还没亮，我就看见了一个小男孩抹着眼泪从家里跑了出去，后面，还跟着一个怒气冲冲的父亲。小男孩跑进了一条偏僻的小道，见甩掉了父亲，便躲在一棵大树下伤心地哭着。看着他那憔悴的模样，真让人心疼，我努力地散发着光亮，照在他的身上，想让他情绪稳定下来。

这时，一片黑暗的小道中，有着两处幽光，阴森森地靠近小男孩。我紧张了起来，那是一双恶狗的眼睛！我真替小男孩捏把汗。可惜，我只是一颗星星，无法帮助他。

我紧张地闭紧眼睛，不安地等待那一

声尖叫。但过了许久，一直没有动静。我慢慢睁开眼睛，发现小男孩不见了，那条恶狗也不见了踪影。我四处寻找，河边、树下、草丛里……最终，我在一个墙脚下发现了疲惫不堪的他。为了躲避恶狗的撕咬，他用尽了全身力气奔跑，衣服都湿透了。小男孩站了起来，左看看，右望望，好像迷了路。我积聚能量，源源不断地散发着光芒。他似乎感觉到了我的存在，抬头看向天空。果然，他注意到了我，嘴角向上扬了扬。我也冲他眨了眨眼，指引他一步一步走向回家的路。

家中，小男孩的父母正焦急地等待着。见到儿子回来了，他们冲上来将他紧紧搂在怀里，流下了激动的泪水。突然，小男孩一抬头，指着我说：“看，是它带我回家的！”看着他稚嫩的笑脸，我也笑了。我第一次感觉自己的光芒是那样的闪亮。

这时，我想起了在家里等候的父母，心中顿时感到特别温暖……

忽然，我被一股巨大的力量拉回了现实，睁开惺忪的睡眼，眼前是那个熟悉的地方——家。

南通市实验小学六(2)班 郭一诺

指导老师 张慎谨

心中那抹阳光

初见他时，有点小小的失望。黑黝黝的皮肤、小小的眼睛、微胖身材，他很是壮实，是个其貌不扬的人。

一见面，他就对我们几个小伙伴说：“我姓马，大家可以叫我小马哥哥，不可以叫我大马，也不可以叫我小马叔叔！”眼前这个新疆导游看似玩笑的话，在我们听来，却非常严肃。

来新疆的第四天，我们去禾木，爬了很久的台阶，在点将台饱览了美丽风光，我们留了影，唱着歌回到了山下面的小溪边嬉戏。这时，突然传来妈妈的尖叫声：“不好，我的包不见了。”我们立刻围过去询问情况，原来是妈妈粗心大意，把随身的包落在点将台上了。重新爬上去拿？妈妈似乎打算放弃上去找包了，嘀咕着：“反正也没什么值钱的东西，就不需要了吧。”

“姐，我去帮你找！”是导游小马哥哥的声音，妈妈说：“算了，那么高，太累了，没关系……”妈妈话音未落，小马哥哥已踏上了台阶，不一会儿便消失在我们的视线中。

“听小马说昨晚坐火车，夜里火车声音震耳欲聋，他一夜没睡好。”一旁的刘阿姨轻轻地说道。“是的呢，昨天坐火车安检时果儿发现眼镜不见了，他硬是把安检台掀起来找到了。”顿时，我觉得心里暖暖的。

大约等了半个多小时，小伙伴指着不远处大叫起来：“看，小马哥哥回来了。”我们朝着台阶的方向看去，真的是小马哥哥，瞧，他手里不正是妈妈丢失的那个包吗？

小马哥哥一路奔回，来到小溪边，一屁股坐下，咕嘟咕嘟喝了大半瓶水，对妈妈说：“姐……你看看……是不是你的包……我一路跑一路看……最后在顶上找到了……”他的脸黑红黑红的，喘着粗气，身上的衣服几乎湿透，眼睛里却流露出兴奋。眼前的他像一缕阳光，直射进我的心里，那么灿烂、那么温暖。

从新疆回来已经好久了，每每想起这件事，我的心都无比温暖。

海安市明道小学五(8)班 姜雨扬
指导老师 陆德凤

乡村黄昏

西斜的太阳躲到云后面，给云镶了道光边。炎热渐渐消退，万物开始活泼起来。梧桐在微风里舒展筋骨，树叶哗啦啦唱着歌。几只小狗快活地追逐嬉戏，小猫默默躲在角落里观望。葡萄架下、月季花旁，乡村人家在门前摆开桌椅，准备吃晚饭。憋闷了一天，终于可以出来透气。

夕阳拼尽最后的力气，燃烧了大片的云朵。天空呈现出瑰丽的色彩，火红、深紫、灰蓝、淡粉……这么绚烂的调色，只有神仙才能做到吧！连大地都披上了一层淡淡的金纱。我慢慢走向田野，那里有一望无垠的庄稼。最威武的是玉米，挂着沉甸甸的果实，像卫士一样雄赳赳、气昂昂地守护着农田。在一块玉米地和另一块玉米地之间，那开着层层叠叠白花的作物是什么？不用问，猜也猜得中——“芝麻开花节节高”呀！乡村人家很惜地，一处也不浪费。在边边角角里，我看到了茄子、豇豆、丝瓜、辣椒……千姿百态、生机盎然。

晚霞消逝，明亮的星挂在墨蓝色的天空上，几只倦鸟匆匆归林。此时，农舍周边，大人们摇着蒲扇，三三两两地聚在一起喝茶、下棋、聊天，好不惬意。孩子们更是开心，有的骑车、有的跳皮筋、有的打乒乓球……不时发出银铃般的笑声。大家都在美美享受着难得的凉爽。

路灯亮了，乡村人家也星星点点地亮起来，各种小虫开始浅唱低吟。我深深吸了一口田野特有的、泥土和植物混杂的芳香，走过挂满绿果、低矮的花椒树，走过挂满绿果、高大的核桃树，走上了回家的路。

乡村黄昏的景物，深深印刻在我的心里。城中小学五(7)班 张恩和
指导老师 朱佳兴